
 

加入群翊  如虎添翼 
 

福誠高中 111學年度 第二學期 第二次段考 高二數學科 (A卷) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

一、配合題（每格 2分，共 8 分）：請在下列 (A)～(G) 各項中選出對應的關係 

1. 空間坐標中，試問方程式 
𝑥−3

2
=

𝑦−2

−1
=

𝑧−1

−3
 與下列 (1)～(4) 各方程式的關係為何？ 

(1) 
𝑥−5

−2
=

𝑦−1

1
=

𝑧+2

3
   ：                          。 (A) 兩平面相交一點 (B) 兩平面相交一點 (C) 兩平面平行 

(2) 
𝑥−5

2
=

𝑦−1

1
=

𝑧+2

1
   ：                          。 (D) 兩平面重合  (E) 兩直線相交一點 (F) 兩直線平行 

(3) 2𝑥 − 𝑦 − 3𝑧 = 1      ：                          。 (G) 兩直線重合  (H) 兩直線歪斜  (I) 直線與平面相交一點 

(4) 2𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 1     ：                          。 (J) 直線與平面平行 (K) 直線落在平面上 

 

二、多選題（每題 5分，共 15分，5−3−1−0） 

(           ) 1. 擲一公正骰子一次，A表示點數為 6的因數的事件，B表示點數為質數的事件，C表示點數為奇數的事件，

則下列何者為真？ 

(A) A與 B為獨立事件  (B) B與 C為獨立事件   (C) 𝑃( 𝐴|𝐶 ) = 𝑃(𝐴) 

(D) 𝑃( 𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶 ) = 𝑃(𝐴)𝑃(𝐵)𝑃(𝐶)  (E) A、B、C為獨立事件 

(           ) 2. 甲、乙、丙三人同解一數學題，其能解出之機率分別為 
1

2
、

1

3
、

1

6
，今三人各自獨立解此題，下列敘述哪些

是正確的？ 

(A) 此題能被解出之機率為 1   (B) 此題三人都解出之機率為 
1

36
  

(C) 此題洽被兩人解出的機率為 
11

36
  (D) 此題只被一人解出的機率為 

17

36
 

(E) 若已知此題只被一人選出，則是由乙解出的機率為 
1

3
 

(           ) 3. 箱中有 12 枝籤，其中有 3 枝籤是有獎的，今有甲、乙、丙三人，按甲、乙、丙的順序各抽出一枝籤，抽

出後不再放回，每枝籤被抽到的機會均等，則下列選項哪些是正確的？ 

(A) 甲跟乙均抽中有獎籤的機率為 
1

16
  

(B) 甲抽中有獎籤的機率大於乙抽中有獎籤的機率 

(C) 若已知丙抽中有獎籤的條件下，則甲抽中有獎籤的機率為 
2

11
 

(D) 若已知丙抽中有獎籤的條件下，則洽有一人抽中有獎籤的機率為 
1

3
 

(E) 若已知洽有一人抽中有獎籤的條件下，則是丙抽中有獎籤的機率為 
1

3
 

 

三、填充題（共 77分）  

1. 已知空間中兩點 𝐴( 1 , 2 , 0 )，𝐵( −1 , 0 , 4 )，試求： 

(1) 直線 AB的對稱比例式為                                   。 

(2) 線段 AB的垂直平面方程式為                                   。 
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2. 已知直線 𝐿: { 
𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑧 = −1

𝑥 + 3𝑦 − 𝑧 = −4  
  參數式可表示為 { 

𝑥 = 1 + 𝑐𝑡    

𝑦 = −1 − 3𝑡

𝑧 = 𝑑 − 𝑡      

，t為實數，則 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 =                                   。 

 

 

 

 

 

3. 已知 𝐿1 : { 

𝑥 = −1 − 2𝑡

𝑦 = 7 + 𝑡      

𝑧 = 5 + 3𝑡    

，t為實數，𝐿2: 
𝑥−1

2
=

1−𝑦

1
=

𝑧+1

−3
，試求： 

(1) 包含 𝐿1 與 𝐿2 的平面方程式                                   。   (2) 𝐿1 與 𝐿2 的距離為                                   。 

 

 

 

 

 

4. 已知空間中兩點 𝐴( 9 , 7 , 1 )，𝐵( 3 , 4 , 1 ) 在平面 𝐸: 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = −1 的同側，試求： 

(1) 點 A到平面 E的距離為                                    。 

(2) 點 B在平面 E上的投影點坐標為                                   。  

(3) 若點 C為平面 E上一點，則使 △ABC周長最小的 C點坐標為                                   。  

 

 

 

 

 

 

 

5. 某一家庭有三個小孩，設每一個小孩是男孩或女孩的機率相等。已知三個小孩中至少有一個是女孩，則此三個

小孩為二女一男的解率為                                   。 

 

 

 

 

 

6. 同時擲三粒公正的骰子，設 A表示點數和等於 11的事件，B表示至少出現一顆 4點的事件，則 𝑃( 𝐴|𝐵 ) = 

                                   。 
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7. 已知班上有 36位同學，每個人皆有手機。使用 A牌手機有 25人，使用 A牌手機會帶手機到校有 18人，使用非

A牌手機的同學會帶手機到校有 5人。今自班上任選一人，已知他有帶手機到校，則他的手機為非 A牌的機率

為                                   。 

 

 

 

 

 

8. 設 A、B為樣本空間 S中的兩獨立事件，且 𝑃(𝐴) =  
3

4
，𝑃( 𝐴 ∪ 𝐵 ) =  

5

6
，則 𝑃( 𝐵|𝐴′ ) =                                   。 

 

 

 

 

 

9. 甲、乙兩人比賽桌球，約定 5局勝 3局者贏球（沒有和局）。根據過去經驗，每局比賽甲勝乙的機率為，假設每

局比賽互不影響，試問：若贏球者可得獎金 5000元，已知前 2局由甲乙各勝一局，後來比賽因故中止，假設以

兩人贏球的機率為比例來分配獎金，則可得獎金                                   元。 

 

 

 

 

 

 

10. 不透名袋中有 4白 2紅共 6個球，球大小形狀相同，僅顏色相異。甲、乙、丙、丁、戊 5人依甲第一、乙第

二、⋯⋯、戊第五的次序，從袋中各取一球，取後不放回。試問在甲、乙取出同色球的條件下，戊取得紅球的機

率為                                   。 

 

 

 

 

 

 

11. 某公司有 A、B、C三間工廠，各工廠的生產情形如下：A工廠生產 5000個公司產品，產品合格率為 70%；B工

廠生產 3000個公司產品，產品合格率為 80%；C工廠生產 2000個公司產品，產品合格率為 90%，則該公司全

部產品不合格率為                                   。 
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12. 某廠牌檢驗流行性感冒（簡稱流感）的快篩試劑，依過去的經驗得知，患有流感的人，有 90%的機率經快篩試

劑檢驗會呈陽性反應；不患流感的人，也有 5%的機率會被誤檢而呈現陽性反應。今某一地區的民眾接受檢驗後，

已知檢驗呈陽性反應，而此人確實罹患流感的機率為 
3

4
，則該地區的民眾罹患流感的比例為                                 。 

 

 

 

 

 

13. 2020年初，世界各地爆發傳染病「新冠肺炎」（COVID−19）造成人民恐慌，各國相繼研發新冠肺炎的快篩測試

劑，希望能快速且正確地檢驗疑似帶原者體內是否真的存在該病毒。在醫檢學上，常以「靈敏度」和「特異度」

來衡量檢測的準確度，靈敏度是指帶原者中採檢陽性的比例，特異度是指非帶原者中採檢陰性的比例。現有一

快篩試劑的靈敏度為 90%，特異度為 60%，已知全球約有 30%的人為帶原者，今有一民眾第一次快篩結果為陰

性，第二次快篩結果也為陰性，而此人卻為帶原者的機率為                                   。  
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福誠高中 111學年度 第二學期 第二次段考 高二數學科 (A卷) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

一、配合題 

1.(1) 1.(2) 1.(3) 1.(4) 

(G) (E) (I) (J) 

 

二、多選題 

1. 2. 3. 

(A)(C)(D) (B)(D) (C)(E) 

 

三、填充題 

1.(1) 1.(2) 2. 3.(1) 3.(2) 

𝑥 − 1

−2
=

𝑦 − 2

−2
=

𝑧

4
 𝑥 + 𝑦 − 2𝑧 = −3 17 6𝑥 − 3𝑦 + 5𝑧 = −2 2√5 

4.(1) 4.(2) 4.(3) 5. 6. 

6√3 ( 0 , 1 , −2  ) ( 1 , 1 , −3 ) 
3

7
 

15

91
 

7. 8. 9. 10. 11. 

5

23
 

1

3
 3240 

3

7
 

23

100
 

12. 13. 

1

7
 

1

85
 

 

 


